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Preussen 

4001 Chausseegeld,   Quittung   über   drei   Silbergroschen   und    Gutschein    über   1  Pfg.   der   "Hohenzollernbrücke". 
LOT 2 Scheine .......................................................................................................................................kaum gebraucht 20,-

I.  W E L T K R I E G 

4002 56c     50 Mark   20.10.1918    Trauerschein    KN 6stellig ..................................................................... gebraucht 30,-

 

 

 

 

 

 
 

I N F L A T I O N 

4003 87c 500.000 Mark     1.  5.1923    Serie  J      LOT  20  Scheine  mit  fortlaufenden  Nummern,  Originalbanderole
.......................................................................................................................................................kassenfrisch 60,-

 

 

 

 

 

 

WERTBESTÄNDIGES  NOTGELD 

4004 143a 1,05 Mark Gold = 1/4 Dollar   26.10.1923................................................................................ leicht gebraucht 45,-

R E N T E N B A N K 

4005 162     50 Rentenmark   20.  3.1925    Serie F...............................................................................wenig gebraucht 450,-

 

 

 

 

 

 

R E I C H S B A N K 

4006 169     20 Reichsmark   11.10.1924    Udr.-Bst. Q    Serie B.................................................................... gebraucht 150,-

4007 169     20 Reichsmark   11.10.1924    Udr.-Bst. Q    Serie O......................................................... wenig gebraucht 300,-

4008 170     50 Reichsmark   11.10.1924    Udr.-Bst. M    Serie H.................................... wenig gebraucht, Mittelknick 60,-
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R E I C H S B A N K 

4009 177 1000 Reichsmark   22.  2.1936    Serie A ......................................................................................kassenfrisch 60,-

A L L I I E R T E      B E S E T Z U N G 

4010 200a    1/2 Mark 1944    US-Druck.  KN 9stellig .....................................................................................kassenfrisch 20,-

 

 

 

 

 

BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 

4011 234       2 Deutsche Mark   1948    Serie A....B ........................................................................... gebraucht/sauber 35,-

4012 288 b     50 Deutsche Mark     2.  1.1980    Ersatznote  YE.....D............................................................kassenfrisch 80,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4013 290 a   500 Deutsche Mark     2.  1.1980    Serie  V.... U ........................................................................kassenfrisch 350,-

4014 295 b   200 Deutsche Mark     2.  1.1989    Ersatznote   YA .... D..........................................................kassenfrisch 140,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4015 298 b     20 Deutsche Mark     1.  8.1991    Ersatznote  ZA....A2.................. kassenfrisch, Oberrand etwas wellig 75,-

4016 301b   500 Deutsche Mark     1.  8.1991    Ersatznote    YA .... A................................................. fast kassenfrisch 350,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 

4017 302 b 1000 Deutsche Mark     1.  8.1991    Ersatznote    YA .... A................................................. fast kassenfrisch 675,-

4018  Mappe "Deutscher Reisescheck" beinhaltend Einlösungsrichtlinien und 3 SPECIMEN mit Nummer 00000000 
zu 50, 100 und 500 DM. .....................................................................................................................neuwertig 25,-

 

 

 
 

D D R 

4019 332b     5 Kuponmark 1948 auf 5 Rentenmark (Ros. 164b) ...................................................................kassenfrisch 80,-

4020 339 b   50 Pfennig   1948    -6stellig-    Serie  AZ ....................................................................................kassenfrisch 20,-

4021 345a   50 Deutsche Mark   1948    ohne Plattennummer    Serie C .......................................... geschönt/gebraucht 10,-

4022 339-347   50 Pfennig bis 1000 Deutsche Mark 1948    SATZ 9 Scheine ....................................................kassenfrisch 80,-

4023    50 Deutsche Mark   1954    Einseitiger Privatdruck (2009) mit rotem Überdruck MUSTER .......kassenfrisch 25,-

4024 349-353     5 bis 100 Deutsche Mark 1955    SATZ 5 Scheine....................................................................kassenfrisch 40,-

4025 354a/b     5 Mark 1964    Serie JG und Ersatznote ZT    LOT 2 Scheine.................................................kassenfrisch 10,-

4026 354-358     5 Mark bis 100 Mark 1964    SATZ 5 Scheine...........................................................................kassenfrisch 50,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4027 361a/c     5 Mark   1975    LOT 2 Fehldrucke.  Schiefschnitt und Druckbild nach unten versetzt. ............kassenfrisch 25,-

4028 363a 100 Mark   1975    Fehldruck - Druckbild nach links versetzt ........................................................kassenfrisch 20,-

4029 364a 200 Mark   1985    rückseitige rechte Wertziffer grün (statt braun) ...............................................kassenfrisch 40,-
 
 
 
 
 

 
4030 367 FORUM-Warenschecks 1979    0,50 Mark.    Mit   Aufdruck   Muster

........................................................................... rückseitig Klebereste sauber entfernt sonst kassenfrisch 60,-

4031 367/73b FORUM-Warenschecks 1979    0,50 und 500 Mark      jeweils   Ersatznote    Serie  ZA       LOT  2  Scheine
.......................................................................................................................................................kassenfrisch 30,-

4032 369 FORUM-Warenschecks 1979        5 Mark.    Mit   Aufdruck   Muster
........................................................................... rückseitig Klebereste sauber entfernt sonst kassenfrisch 60,-
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4033 370 FORUM-Warenschecks 1979      10 Mark.  Mit Aufdruck Muster

........................................................................... rückseitig Klebereste sauber entfernt sonst kassenfrisch 60,-

4034 373 FORUM-Warenschecks 1979    500 Mark.  Mit   Perforation   SPECIMEN   und   KN   AA  000000.
............................................................................................................................................... fast kassenfrisch 80,-

4035 367-373 FORUM-Warenschecks 1979    0,50 bis 500 Mark      SATZ  7  Scheine
......................................................................................................... 100 Mark gebraucht sonst kassenfrisch 40,-

4036  Interhotel Panorama Oberhof    Wertgutscheine über 2, 5 und 10 Mark o.D.;  Kurhaus Ahrenshoop, Block 
mit 10 Blatt a 6 Speisentalons  sowie Block mit 10 Blatt mit Abschnitten für Frühstück, Mittag, Abendbrot; wie 
zuvor jedoch ohne Frühstück;   Minol  Mineralölhandel  AG  Block  mit  50  Tankkreditscheinen;  Annahme-
bescheinigung für 1 Kaninfell (6 verschiedene);  3 Wertscheine  "Nationale Front"  Rat  des  Kreises  Wurzen 
über  -,10;   -,50  und  1,-   D-Mark  1954;   Hotel   Stadt   Frankfurt,   Wertscheine  über   1  DM   und   2  DM
.................................................................................................................................... gebraucht/kassenfrisch 40,-

4037  Reiseschecks der Staatsbank der DDR   50 Mark (blanko);  50 Mark (gelaufen)  und  50 Mark  (gelaufen mit 
Perforation "BEZAHALT")    LOT 3 Scheine...............................................leicht gebraucht bis kassenfrisch 25,-

4038  Lebensmittelkarte (n.A.d.E. „für den Kriegs – Ernstfall“) XVI F-4, blanko .....................................kassenfrisch 20,-

4039  "Geldkarte" der Geld- und Kreditinstitute der DDR. Interessantes Zeitdokument.   85 x 54 mm  und  Telefon-
karte des MfS mit 500 Gebühreneinheiten Systemserie Aa 1989    LOT 2 Stück............................................... 40,-

4040  Blanko einer "Geldkarte" der  Geld-  und  Kreditinstitute  der  DDR.  Versuchsdruck  Ende  der  80er  Jahre. 
Wenige Automaten waren zu Versuchszwecken aufgestellt. Interessantes Zeitdokument. 105 x 148 mm........ 20,-

4041  LPG – GELD,   17 verschiedene Scheine LPG-Geld, zwei Wertscheine und zwei Juxnoten.  LOT 21 Scheine
............................................................................................................................................ meist kassenfrisch 25,-

 

 

 

 

 

 

B E S A T Z U N G S A U S G A B E N     I. W E L T K R I E G 
  Besatzungsausgaben für Belgien 

4042 433-435 1 Franc 24.7.15 (stärker gebraucht),   2 Franc  21.11.16  (gebraucht),   5 Franc  12. 1.15  (stärker gebraucht) 
.   LOT 3 Scheine................................................................................................................................................. 80,-

  Generalgouvernement Warschau 

4043  1/2 Marki  bis  100  Marek  (1917).      Rosenberg    439a,   440a,   441a,   444,   446a.         LOT  5  Scheine
.........................................................................................................................stark gebraucht bis gebraucht 40,-

4044 445 50 Marek (1917).   KN  A 3.... ................................................................................................ fast kassenfrisch 100,-
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B E S A T Z U N G S A U S G A B E N     I. W E L T K R I E G 

  Generalgouvernement Warschau 

4045 447/48   5 Marek  (1917/  stark gebraucht)  und  10  Marek  (1917/  äußerst  stark  gebraucht,  Fehlstücke,  geklebt). 
.     LOT 2 Scheine............................................................................................................................................... 25,-

4046  1/2 Marki bis 1000 Marek (1917).   Ros. 449, 450, 451b,  452b,  453,  454,  455  und  456.   LOT  8  Scheine
......................................................................1000 Marek stark gebraucht/geklebt sonst gebraucht/sauber 75,-

4047  Ros. 439a, 440a, 441a, 444, 445 (ksfr.), 446a, 449, 450, 451b, 452b, 453, 454, 455, 456      LOT 14 Scheine
.................................................................................................................stärker gebraucht bis kassenfrisch 280,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  Besetzung Rumäniens 

4048 479 a 1000 Lei o.D.(1917)    KN  6stellig    Serie  A ................................................................................kassenfrisch 50,-

Wehrmachtsausgaben des II. Weltkrieges 
  Gutscheine der deutschen Kriegsgefangenenlager 

4049 515-521   1 Reichspfennig  bis  10  Reichsmark   o.D. (1939)        Ros.  515,  516,  517b,  518,  519a,  520  und  521a 
.     LOT 7 Scheine........................................................................................stärker gebraucht bis gebraucht 40,-

 

 

 

 

 

 

 

 
Besatzungsausgaben des II. Weltkrieges 

  Protektorat Böhmen und Mähren 

4050  Krone o.D.(1940) bis 5000 Kronen 24.2.1944.    Ros. 556a,b,c; 557a,b,c; 558a; 559a; 560a,d; 561a; 562a,b; 
563b,g; 564a,b; 565a,d; 566b,d,g,h; 567d(ksfr.); 568b.  LOT 25 Scheine stark gebraucht bis kassenfrisch 70,-

  Generalgouvernement Polen 

4051 569/570 100 Zloty  2.6.1932  (1940/ Fehlecke)   und   9.11.1934 (1940)      Ros.  569a   und   570c    LOT  2  Scheine
..................................................................................................................................................stark gebraucht 40,-
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Besatzungsausgaben des II. Weltkrieges 

  Generalgouvernement Polen 

4052  100 Zlotych Überdruck 1940 bis 100 Zlotych 1.8.1941    Ros. 570a, 571, 572, 573,  574a, b,  575,  576,  577, 
578, 579, 580, 581, 582, 583    LOT 15 Scheine............................... stärker gebraucht bis kaum gebraucht 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Besatzungsausgaben für Serbien 1941 – 1943 

4053 600-611 10,  100,  1000,  20 Dinar   1.5.1941;   50 Dinar  1.8.1941;  500 Dinar (2x)  1.11.1941;  50,  500,  1000  Dinar 
1.5.1942; 100 Dinar 1.1.1943    Ros.600-611 (ohne 606, 608)    LOT 11 Scheine........................Ø gebraucht 50,-

  Sparkasse der Provinz Laibach 1944 

4054  50 Lire 14.9.1944; 1/2, 1, 2 und 10 Lire   28.11.1944       Ros. 612,  617,  618,  619,  621      LOT  5  Scheine
........................................................................................................................................................... gebraucht 50,-

 

 

 

 

 

 

 

Ausländische Geldscheine unter deutscher Besatzung 
  Frankreich - Deutsche Besatzung II. Weltkrieg 

4055  5 Francs (Typ 1943)  2.6.1943; 10 Francs (Typ 1941) 25.3.1943; 20 Francs (Typ 1940) 11.6.1941; 20 Francs 
(Typ 1942)  7.10.1943;   50 Francs  (Typ 1933)  15.5.1941;  18.12.1941;    100 Francs  (Typ 1939)  2.4.1942; 
100 Francs  (Typ 1942)  15. 5.1942  (Einriss);   500 Francs  (Typ 1939)   16.7.42;   1000 Francs   (Typ 1940) 
28.11.1940; 1000 Francs (Typ 1942) 28.1.1943; 5000 Francs (Typ 1934)  19.11.42.  Ros. FR 13m, 14k, 14q, 
15ao, 16aj, 17b, 18ac, 19a, 20h, 21g, 22a, 24q    LOT 12 Scheine.............. gebraucht bis wenig gebraucht 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Griechenland - Deutsche Besatzung im II. Weltkrieg 

4056  Inflationsausgaben 1941 - 1944      1000 Drachmen  Überdruck  bis  100  Milliarden  Drachmen   3.11.1944 
Ros. GR 11-14, 16-19, 22-27, 29-32    LOT 18 Scheine............................leicht gebraucht bis kassenfrisch 50,-
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Ausländische Geldscheine unter deutscher Besatzung 

  Kroatien 1941 – 1944 

4057  50 Kuna 26.5.1941 bis  5000  Kuna  1. 9.1943      Ros.  CR  1 - 8,  11,  12,  14,  15,  17      LOT  13  Scheine
........................................................................................................................................................Ø gebraucht 40,-

4058                Ros. CR 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 11, 14, 15.   LOT 11 Scheine...........................................................Ø gebraucht 20,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Lettland - Deutsche Besatzung im I. Weltkrieg 

4059  Notgeld der Stadt Libau, Libauische Stadtverwaltung 1915     1, 3, 5, 10 Kopeken o.D. (1915);  1,  3  und 
5 Rubel 1915    Ros. LE  1-4, 12 - 14  und  Freiwillige  Westarmee,  Mitau,    1,  5,  10  und  50  Mark  1919 
Ros. LE 63-66    LOT 11 Scheine...................................................................................................Ø gebraucht 50,-

D A N Z I G 

4060  50 Pfennig 15.4.1919;  100 Mark 31.10.1922  und  10 Millionen Mark  31.8.1923.    Ros. 790, 792 und 804a. 
LOT 3 Scheine................................................................................................................................Ø gebraucht 30,-

Memelgebiet 
  Notgeld der Handelskammer des Memelgebietes 1922 

4061 846-854 1/2  bis  100 Mark   22.2.1922      Ros.  846b,  847,  848a,  849a, b,  850a, b,  851a, b,  852a,  853  und  854. 
LOT 12 Scheine....................................................................................................gebraucht bis kassenfrisch 70,-

L O T S      L O T S      L O T S 
4062 Land Baden, 5 und 10 Pfennig 1947; Rheinland-Pfalz, 10 Pfg. 1947; Stuttgart,  Stadt, 1 und 10 Reichsmark 1.5.1945; 

Land Württemberg - Hohenzollern, 5 Pfg.  1947;  2 ausländische Scheine;  4 Scherz-/ Gedenkscheine  und  6  Marken 
(1x "Wehrmacht" Zigaretten ein Tag). ................................................................................. gebraucht bis kassenfrisch 20,-

4063 LOT von 37 deutschen Geldscheinen, meist Reichsbanknoten, u.a. Notgeld aus Dippoldiswalde(3); Hirschberg/ Schl.; 
Reichsbahndirektion  Berlin,   200 Milliarden Mark  5.11.1923  und  Reichsbahndirektion  Cassel,  50  Milliarden  Mark 
24.10.1923.....................................................................................................................................................Ø gebraucht 15,-

4064 LOT von 77 deutschen Banknoten. Kaiserreich  bis  Bundesrepublik.   Darunter  Bundesrepublik,  1/2 Mark  1948  und 
20 DM 1949(2)................................................................................................................stark gebraucht bis gebraucht 40,-

4065 Mappe mit 109 deutschen Banknoten, Kaiserreich bis DDR, u.a. Ros.88, 115, DDR,  200  Mark  und  500  Mark  1985
............................................................................................................................................. gebraucht bis kassenfrisch 35,-

4066 LOT von 203 Banknoten zwischen 1898 und 1924. Meist Ros. 47 ............................stärker gebraucht bis gebraucht 20,-

4067 LOT von 218 deutschen Banknoten (meist Reichsbanknoten) u.a. Ros.88(3); Theresienstadt,  5, 10  und  100  Kronen 
1. Jänner 1943...............................................................................................................................................Ø gebraucht 30,-

4068 Album mit über 248 Scheinen ab 100 Mark 1898 bis 1924, im Anhang 53 Länderbanknoten.  u.a. Ros. 18, 21, 26, 36, 
39, 56, 57, 88, 93, 110a, 114, 116(3), 117(3), 130, 118,  121(2),  124,  126,  132,  134a (stark gebraucht),  138a (stark 
gebraucht,  verfärbt),   139a,   BAY 19,   SAX 7,   SAX 11,   SAX 22,   SAX 24.      LOT  301  Scheine
......................................................................................................stark gebraucht bis kassenfrisch, meist gebraucht 400,-

 


